



Представитель Следственного комитета принял участие в заседании рабочей группы Госдумы



Руководитель организационно-аналитического отдела управления процессуального контроля за расследованием отдельных видов преступлений Следственного комитета Виктор Юрьевич Свечинов принял участие в заседании рабочей группы Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам детской безопасности, защиты жизни и здоровья обучающихся и педагогических работников на тему «Разработка организационно-правовых мер по созданию безопасной среды для детей и подростков: борьба с деструктивными явлениями в молодежной среде и создание позитивного контента в сети Интернет».

Выступая на заседании, Свечинов В.Ю. остановился на понятии деструктива, охарактеризовав его как аутоагрессивное, а также преступное поведение, которое проявляется в виде совершения преступлений по идеологическим мотивам, приверженности к криминальной



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

субкультуре. Представитель ведомства отметил, что только в 2021 году следователи СК России направили в суд уголовные дела в отношении более чем 11 тысяч подростков. Еще более 4 тысяч детей, совершивших преступные деяния, ввиду недостижения соответствующего возраста не привлекались к уголовной ответственности. Свечинов В.Ю. подчеркнул, что более половины совершаемых подростками преступлений – корыстные, в связи с чем наиболее действенными методами профилактики преступлений является активное вовлечение несовершеннолетних во внеурочную деятельность, организация их досуга и предоставление возможности законно зарабатывать деньги.

С 2014 года следователями Следственного комитета расследовалось более 30 фактов оконченных или предотвращенных на стадии приготовления нападения на учебные заведения. Свечинов В.Ю. отметил, что ведомством проведен анализ обстоятельств их совершения, а также формирования умысла, выведены определенные криминологические закономерности. Помимо острого восприятия конфликтов в учебных заведениях нападавших объединял интерес к соответствующему информационному контенту.

В завершение своего выступления Виктор Юрьевич подчеркнул, что для безопасности школьников очень важным видится гарантирование каждому ребенку здорового психологического климата в учебном коллективе с обеспечением достаточного уровня социализации всех учащихся. Также он отметил, что контент деструктивной направленности должен активно удаляться, при этом предложив государственным органам и общественным организациям во взаимодействии с ключевыми игроками интернет-пространства отработать эффективные схемы по его фильтрации. Представитель Следственного комитета акцентировал внимание присутствующих на важности формирования позитивного контента. Создание качественных, красочных и позитивных роликов, телепередач, фильмов, сериалов, рассчитанных на подростков, должно активно поощряться и финансироваться государством.

14 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1655984>